



ROMÂNIA
JUDEȚUL VASLUI
CONSILIUL JUDEȚEAN



Str. Ștefan cel Mare, nr. 79, Vaslui, cod 730168,
tel: 40-0235-361096, fax: 40-0235-361090, web: www.cjvs.eu,
e-mail: consiliu@cjvs.eu , cjvaslui@cjvs.eu

NR. 4993 / 12 .04.2018

**Raport privind stadiul implementării Strategiei Naționale Anticorupție (SNA)
2016-2020 la nivelul Consiliului Județean Vaslui în anul 2017**

1. Introducere

Ca autoritate a administrației publice locale, constituită la nivel județean pentru coordonarea activității consiliilor comunale, orășenești și municipale, în vederea realizării serviciilor publice de interes județean, Consiliul Județean Vaslui este organizat și funcționează în baza Legii nr.215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Activitatea Consiliului Județean Vaslui a vizat, în anul 2017, consolidarea calității serviciilor publice și dezvoltarea unor proceduri de lucru în acord cu principiile transparenței, legalității, eficacității și supremației interesului public.

2. Activități realizate

În vederea asigurării respectării dreptului la informație publică, Consiliul Județean Vaslui a publicat constant pe site-ul oficial al instituției cele mai importante aspecte ale activității desfășurate, a informațiilor de interes public. În vederea asigurării transparenței în relațiile dintre cetățean și Consiliul Județean Vaslui, potrivit prevederilor Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, instituția noastră, prin Serviciul Managementul Resurselor Umane, Relații Mass-Media, Informare Cetățeni, asigură accesul la informațiile de interes public, din oficiu, prin consultarea site-ului instituției www.cjvs.eu, sau la cerere, în condițiile legii.

Accesul liber la informațiile de interes public este asigurat, pe de o parte, prin comunicarea din oficiu a informațiilor de interes public, iar pe de altă parte prin soluționarea cererilor formulate de persoanele interesate.

În anul 2017, solicitările înregistrate privind liberul acces la informațiile de interes public au vizat în principal informații privind utilizarea banilor publici (contracte, investiții, cheltuieli), modul de îndeplinire a atribuțiilor instituțiilor publice, acte normative, reglementări, etc. Toate cererile de informații de interes public formulate în scris în baza Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, au fost soluționate în termenul legal.

În cadrul procedurilor de asigurare a accesului la informațiile de interes public și de asigurare a transparenței, instrumentul de aducere la cunoștință publică a fost pagina de internet a instituției, respectiv www.cjvs.eu.

Au fost realizate atribuțiile prevăzute de Legea nr. 176/2010 privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea Legii nr. 144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative, în legătură cu declarațiile de avere și de interese ale funcționarilor publici din aparatul de specialitate. Tot pe site-ul instituției se publică declarațiile de avere și de interese, dar și toate celelalte informații de interes public și transparență decizională.

În ceea ce privește implementarea sistemului de control intern managerial, menționăm următoarele:

- a fost constituită Comisia de monitorizare și Echipa de gestionare a riscurilor prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean Vaslui nr.254/2013, modificată și completată prin Dispoziția nr.113/2016;
- inventarul riscurilor și întocmirea Registrului riscurilor s-au realizat în baza Procedurii de sistem Managementul riscurilor (PS 551-02);
- există un număr de 84 de proceduri formalizate corespunzătoare activităților derulate de aparatul de specialitate, iar întregul sistem este parțial conform cu standardele prevăzute în Ordinul Secretarului General al Guvernului nr.400/2015 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților publice, cu modificările și completările ulterioare.

În ceea ce privește formarea profesională a personalului, în anul 2017, din lipsa de prevederi bugetare cu aceasta destinație, au participat la cursuri de perfecționare/seminarii doar 3 salariați, în domeniile: managementul resurselor umane și achiziții publice.

În vederea asigurării bunei desfășurări a activității instituțiilor și serviciilor publice de sub autoritatea consiliului județean, la solicitarea acestora, s-au aprobat modificările în structurile organizatorice și statele de funcții, corelate cu numărul de posturi și cheltuielile de personal alocate prin buget cu această destinație.

3. Incidente de integritate si masuri de remediere

In cursul anului 2017 nu au fost înregistrate incidente de integritate.

4. Bune practici

Domeniul referitor la măsurile anticorupție reprezintă o prioritate pentru Consiliul Județean Vaslui, drept urmare s-a depus proiectul *“Etica și integritate la Consiliul Județean Vaslui”*, înregistrat cu nr.120261 din 10.10.2017, în cadrul apelului POCA/125/2/2 - Creșterea transparenței eticii și integrității în cadrul autorităților și instituțiilor publice. In prezent acesta se află în etapa de evaluare.

5. Dificultăți întâmpinate

Dintre dificultățile întâmpinate la nivelul instituției noastre putem enumera:

- cunoașterea insuficientă a normelor de integritate și tratarea marginală a conceptului de etică în programele de formare profesională;
- lipsa de informare și constientizare a consecințelor faptelor de corupție în rândul cetățenilor;
- nivelul relativ scăzut al interesului societății civile și a mediului de afaceri privind organizarea de consultări și dezbateri periodice pentru diseminarea bunelor practici privind integritatea și lupta împotriva corupției;
- cumulum de atribuții ale persoanelor desemnate cu monitorizarea și implementarea SNA.

6. Alte comentarii:

În vederea continuării procesului de implementare a Strategiei Naționale Anticorupție (SNA) 2016-2020 la nivelul Consiliului Județean Vaslui au fost întocmite următoarele documente:

- Declarație privind aderarea la valorile fundamentale, principiile, obiectivele și mecanismul de monitorizare a Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020;
- Raportul privind stadiul implementării Strategiei Naționale Anticorupție (SNA) 2016-2020 la nivelul Consiliului Județean Vaslui în anul 2017.

**PREȘEDINTE,
DUMITRU BUZATU**



Întocmit, Consilier Responsabil SNA
Baractaru Alina Ramona